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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE
FRANCA/SP

Ata da reunião extraordinária do CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDE DE FRANCA

realizada no dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e
trinta minutos, por vídeo chamada pelo aplicativo Zoom. Com a participação dos

seguintes conselheiros Mônica Maria Nunes Teixeira, Kaylla Aparecida Pires

Benedito, Clóves Plácido Barbosa, Maria Gorete Saldanha, Guilherme Metidieri

Correa, Helena Clara Garcia, Mônica de Castro Domenes, Osnei Flausino Senne,
Debora de Freitas Braz, Giane Alves Stefani, Joelma Guirão Abdaia, Wilson Rigoni da
Silva e a Secretária de Saúde Waléria Mascarenhas. Sr. Clóves presidente do CMS

inicia a reunião com a inversão de pauta. Sr. Waléria inicia explanando sobre a
CROSS - Central de Regulação de Oferta de Serviços de Saúde, colocou que é uma
ferramenta do Estado e todas as grades de referências quem passa é o mesmo, a
CROSS somente operacionaliza as vagas. A Santa Casa de Franca é referência para
Franca e mais 4 Municípios vizinhos como Média Complexidade e Alta Complexidade

para 22 Municípios. Waléria colocou que o Estado quer Regionalizar, e que seria da

seguinte forma, os pacientes de Média Complexidade enviar para as Santa Casas de
Patrocínio Paulista e Pedregulho, e deixar a Santa Casa de Franca somente para a
Alta Complexidade. Colocou que a ideia principal do Estado é essa, mas isso ainda
demora um tempo par adequar o sistema. Waléria colocou como funciona a CROSS
- O paciente chega no pronto socorro, o médico identifica se ele necessita internação,
preenche todos os dados, faz o resumo clínico e o porquê da internação na ficha da
CROSS. Enquanto o paciente aguarda, o médico coloca os aderdose intercorrências
nos Dados Adicionais na ficha e nos Dados Adicionais Executante quem preenche é
o receptor. Colocou também que em agosto de 2022 a CROSS inseriu mais duas
modalidades de aceite, A8 e AY, ficando da seguinte forma: A1 — vaga aceita, AS e A7
-— a CROSS entende que esse paciente necessita de um ambiente hospitalar para ser
avaliado por um especialista e definido se será internado ou terá alta. Existe a vaga
O, é aquela que o paciente está em emergência, o hospital não aceitou, mas o paciente
corre risco de vida e então libera a vaga O. A disponibilidade de vagas não segue uma
sequência e sim de acordo com criticidade do caso e de qual especialidade é a vaga.
2.º item da pauta: Apresentação feita para o CEAR. Waléria explicou que a CEAR

- Comissão Especial de Assuntos Relevantes, foi montada por vereadores para ajudar
a Secretaria de Saúde na questão de leitos hospitalares. Colocou que apresentou para
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essa Comissão o quanto o Federal e o Estado contribui para o orçamento do

Município. O Município investe em Saúde 81,40%, o Federal 16,57% e o Estado

2,04%. Waléria levou ao conhecimento dos vereadores esses dados, pois as vezes

perguntam porque o Município não compra vagas. Colocou que desde 2007 a gestão

da Santa Casa passou para a ser Estadual e hoje a atribuição de vagas é do Estado,

waléria apresentou o comparativo de recursos próprios investidos em Saúde em 2020

- 75,39%, em 2021 - 76,64% e 2022 - 77,09%. O Percentual de Receita Própria

Aplicada em Saúde no 3º quadrimestre de 2022 foi de 31,53% e comparando com

2020 — 28,91%e 2021 — 28,99%, em 2022 foi investido mais que o dobro determinado

pela Legislação, que é de 15%. Mesmo investindo acima do estipulado ainda existe

demanda reprimida em alguns procedimentos de diagnóstico. Foi realizado um

comparativo entre os anos de 2020, 2021 e 2022 e na Atenção Básica o número de

atendimentos dobraram e na rede de Urgência e Emergência, onde está impactando

mais esse número, quase dobrou também. Tendo em vista que em 2022 tiveram 35

mil cadastros novos na Rede. Wáleria apresentou o comparativo de atendimento x

internação e esse número é baixo, 2,05% nos meses de janeiro, fevereiro e março, e

que estão trabalhando para diminuir ainda mais esses números. Apresentou como

está estruturado a Rede de Urgência e Emergência Pré-Hospitalares: Pronto

Socorro Dr. Álvaro Azzuz — 27 Leitos de Observação e 6 Leitos de Urgência; Pronto

Socorro Infantil — 12 Leitos de Observação e 3 Leitos de Urgência; UPA do Aeroporto

— 44 Leitos de Observação Adulto, 6 Leitos de Observação Pediátrico e 4 Leitos de

Urgência; UPA Anita — 10 Leitos de Observação e 2 Leitos de Urgência. Colocou quais

foram as ações realizadas entre 2021 e 2022 para melhoria dos atendimentos na

Rede de Urgência e Emergência Pré-Hospitalares — ampliação do Pronto Socorro

infantil; contratação de 205 servidores, sendo 149 técnicos de enfermagem e 56

enfermeiros; redimensionamento de médicos, 8 no PS Adulto, 6 no PS Infantil, UPA 4

a 5 clínicos; farmácia nos Pronto Atendimentos, aquisição de equipamentos

hospitalares; elaboração de protocolos; reuniões técnicas; fluxo de atendimentos

Especialidades — Rede de Urgência. Waléria termina a apresentação e pede para que

os conselheiros ajudem a multiplicar como funciona a Regulação de Vagas e que as

internações é papel e competência do Estado e não do Município. 1.º item da pauta:

Leitura e Aprovação das Atas (Janeiro/Fevereiro/Março). Sr. Clóves pede para a
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conselheira Kaylla fazer a leitura das atas. Sr. Kaylla fez a leitura da Ata do mês de

janeiro de 2023, Sr. Wilson questionou sobre o último parágrafo que ficou sem sentido

e precisaria melhorar. Kaylla colocou que iria melhorar a frase e enviar a ata para
todos os conselheiros. Sra. Kaylla faz a leitura da ata do mês de fevereiro de 2023 e
leitura da ata do mês de março de 2023. Sr. Cloves pergunta aos conselheiros se
todos concordam em aprovar as atas com ressalvas. Todos os conselheiros

concordaram. APROVADAS. Nada mais a tratar eu Kaylla Aparecida Pires Benedito,

redigi esta Ata, que se aprovada será assinada. Franca, 28 de março de 2023.

1 10adsKayila Aparecida Pires Benedito

Presidente Secretária
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